
Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по 

истории 2019 – 2020 уч.г. 

 

Первый тур 10-11 класс.  

КЛЮЧИ к заданиям 

 

Задание 1. (6 баллов. 1 балл за каждый правильный ответ) 

Ответ: 

1 2 3 4 5 6 

В А В Б В Б 

 

Задание 2. (4 балла. 1 балл за каждый правильный ответ) 

Ответ: 

1. Денежные реформы 

2. Государственные думы 

3. Управление церковью (вариант: патриаршество) 

4. Писатели Башкирии 

 

Задание 3. (3 балла) 

Ответ: 3,5,6,7,8 

за 4-5 ответов – 3 балла;  

за 2-3 ответа – 2 балла;  

за 1 ответ – 1 балл 

 

Задание 4. (5 баллов) 

Ответ: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

да да нет нет нет нет нет да да нет 

за 9-10 ответов – 5 баллов; 

за 7-8 ответов – 4 балла; 

за 5-6 ответов – 3 балла; 

за 3-4 ответа – 2 балла; 

за 1-2 ответа – 1 балл 

 

Задание 5. (4 балла) 

Ответ: 

1. 1 января 1700 г., Петр I. Переход от византийской к европейской 

системе летоисчисления (можно: к юлианскому календарю); 



2. 14 февраля 1918 г. Декрет СНК (решение правительства) о переходе 

к григорианскому календарю. 

по 1 баллу за каждую дату, по 1 баллу – за обоснование.  

 

 

 

Задание 6. (11 баллов) 

Ответ: 

№ 

пробела 
Вставка 

Памятник 

архитектуры 

(буква) 

1. Успенский собор В 

2. Аристотель Фиораванти  

3. Благовещенский Собор Ж 

4. Алевиз новый  

5. Архангельский собор Б 

6. Марк Фрязин  

7. Грановитая палата Е 

за каждый элемент – 1 балл 

 

Задание 7. (5 баллов) 

Ответ: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

ж е и б а к в г з д 

за 9-10 ответов – 5 баллов; 

за 7-8 ответов – 4 балла; 

за 5-6 ответов – 3 балла; 

за 3-4 ответа – 2 балла; 

за 1-2 ответа – 1 балл 

 

Задание 8. (3 балла) 
Ответ: 
1. Изяслав Ярославович (Изяслав); 
2. Ярослав Мудрый (Ярослав, Ярослав Владимирович); 
3. Андрей Боголюбский; 
4. Всеволод Большое гнездо; 
5. Владимир Мономах; 
6. Олег 
за 6 ответов – 3 балла; 
за 4-5 ответов – 2 балла; 
за 2-3 ответа – 1 балл; 
за 1 ответ – 0 баллов 

 

Задание 9. (5 баллов) 



Ответ: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

д г е а б ж з в к и 

за 9-10 ответов – 5 баллов; 

за 7-8 ответов – 4 балла; 

за 5-6 ответов – 3 балла; 

за 3-4 ответа – 2 балла; 

за 1-2 ответа – 1 балл 

 

Задание 10. (5 баллов) 

Ответ: 

 
Краткая 

Русская Правда 

Пространная 

Русская Правда 

Судебник 

Ивана IV 

Соборное 

уложение 

Мстить 
(Кровная 

месть) 
+ +   

Закуп  +   

Холоп + + + + 

Боярин  + + + 

Пожилое   +  

Поместье   + + 

за 11-13 ответов – 5 баллов; 

за 8-10 ответов – 4 балла; 

за 6-7 ответов – 3 балла; 

за 4-5 ответа – 2 балла; 

за 2-3 ответа – 1 балл 

 

Задание 11. (8 баллов). 

Ответ: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

е з м д к о в а л г б н и ж п 

за 14-15 ответов – 8 баллов; 

за 12-13 ответов – 7 баллов; 

за 10-11 ответов – 6 баллов; 

за 8-9 ответов – 5 баллов; 

за 6-7 ответов – 4 балла; 



за 4-5 ответа – 3 балла; 

за 2-3 ответа – 2 балла; 

за 1 ответ – 1 балл 

Примечание: Буквы Г,Б,Н (10-11-12) могут быть в любом порядке, также 

буквы И,Ж (13-14) тоже могут быть переставлены местами.  

 

Задание 12. (7 баллов). 

1. 1921 год – 1 балл; 

2. переход к новой экономической политике – 1 балл; 

3. Советская власть, осознав бессилие насильственного коммунизма 

(т.е. политика военного коммунизма) и остерегаясь взрыва (краха) всей 

экономической системы, идет на уступки, вступает в компромисс с реальной 

жизнью. Чтобы хозяйственно возродить страну, большевики начинают 

осуществлять меты «буржуазной природы», твердо удерживая за собой 

власть («политическую диктатуру»). То есть, от политики военного 

коммунизма советская власть переходит к новой экономической политике.  

Устрялов меры «буржуазной» природы сопоставляет с Брестским 

миром 1918 г. Тогда произошло отступление (уступки) во внешней политике, 

сейчас отступление (уступки) перед капитализмом внутри страны – 0-2 

балла 

4. Н.В. Устрялов одобряет политику большевиков, признает её 

реалистичность. Только большевики (власть революции) способны 

хозяйственно возродить страну, остаться России великой державой, поднять 

её международный престиж – 0-2 балл; 

5. Сменовеховское движение – 1 балл.  

 

Задание 13. (9 баллов) 

Ответ: 

№ Название войны 

хронологическими 

рамками 

Кто изображен (имя, номер 

изображения) 

Что изображено (Событие - 

хронологические рамки, 

номер изображения) 

1 русско-турецкая 

война 

1787-1791 гг. 

Суворов (№4); 

Екатерина (№7) 

Штурм Измаила 

(1790 г., №2) 

2 Кавказская война 

1817 – 1864 гг. 

Шамиль (№1); 

Александр II (№9) 

Пленение Шамиля при 

Гунибе (1859, №5) 

3 Русско-японская 

война  

1904-1905 гг. 

Рожественский (№3); 

Николай II (№6) 

Сражение в проливе Цусима 

(1905, №8) 

за 12 элементов – 9 баллов; 

за 11 элементов – 8 баллов; 

за 10 элементов – 7 баллов; 

за 9 элементов – 6 баллов; 

за 8 элементов – 5 баллов; 

за 7 элементов – 4 балла; 



за 6 элементов – 3 балла; 

за 5 элементов – 2 балла; 

за 4 элемента – 1 балл. 

 


